

Эссе на тему «Победа глазами потомков» студентки 4 курса очной формы обучения Санкт-Петербургского юридического института (филиала) Университета прокуратуры Российской Федерации
Ольги Андроповой

9 мая – День Великой Победы Красной Армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Ежегодно каждый город нашей страны отмечает этот праздник, проводя Парад Победы, вспоминает своих героев войны, защитивших Отечество. Мы поздравляем родных и близких с этим Великим праздником, благодарим ветеранов и тружеников тыла.

С раннего возраста для меня День победы был особенным праздником, в школе каждый год мы с одноклассниками несли Вахту памяти у памятника гвардии старшему лейтенанту танкисту А. И. Попову, который расположен у моего родного девятого Лицея. Каждый год мы поздравляли и благодарили ветеранов за их подвиг, за их отвагу, за мирное небо над головой, слушали их воспоминания об ужасах войны.

В детстве ты всерьез не задумываешься о том горе, которое постигло нашу страну; которое пережили обычные граждане, их семьи, дети, родные и близкие. Эти рассказы кажутся тебе далекими и немного сказочными, ты не понимаешь, что чувствовали эти люди, отдавая последние силы на борьбу с врагом. В подростковом возрасте твои интересы меняются кардинальным образом, у тебя появляются свои кумиры и образы для подражания.

И только повзрослев, ты понимаешь, что настоящие герои не те, о ком сняты популярные отечественные или зарубежные фильмы, о ком повсеместно говорят с экранов телевизора, на радио, кого нарочно популяризируют современные гляцевые журналы. Настоящий герой — это обычный солдат, который без страха и упрека отдал свою жизнь за спасение тысячи других. Именно в моменты памяти каждый из нас может прочувствовать сердцем и осознать значение парадоксальной фразы «праздник со слезами на глазах».

Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну советскую семью, моя семья не стала исключением. Мой прадед – Андропов Борис Сафронович – родился в 1914 году, до войны работал обычным трактористом на поле, но ему была удостоена другая судьба...

Наступил июнь 1941 года, жизнь сразу приобрела другие краски. Молодого советского парня призвали на службу, ему пришлось оставить свою семью, двух маленьких сыновей, старшим из которых был мой дедушка, а младшему не было и года... Началась Великая война...

Начинал службу он в Ростовской области, зенитчиком дошел до Норвегии. Долгие 4 года мой прадед защищал нашу страну от страшного врага. Для каждого из нас 9 мая – Великий День Победы, но для каждой семьи есть свой не менее Великий день – тот, когда советский солдат вернулся в родной дом, к своей семье.

Мой дедушка до сих пор помнит этот день. Он говорит: «Прибежали мальчишки, начали кричать, что мой папа с войны вернулся. А все вокруг мне завидовали, и не потому что мой папа получил большое звание или награду на войне, а потому что просто вернулся. Ведь многие не возвращались, уходили из каждого двора, а вернулись только единицы...»

Действительно, безвозвратные военные потери СССР составляют более 11 миллионов человек, из них погибло военнотружущих — более 8 миллионов человек (6 818 300 солдат погибло в боях, госпиталях, а 1 850 100 человек не вернулось из плена). Практически каждая советская семья потеряла отца, мужа, сына.

Сегодня мы, потомки героев, которые отдали свою жизнь ради того, чтобы жили мы с вами, должны помнить подвиг каждого советского солдата, должны быть им благодарны за мирное небо над головой, за счастливое детство, свою жизнь, свободу. Любая война беспощадна, она не жалеет ни маленького и беззащитного ребенка, ни взрослого и сильного мужа, и пусть же она никогда не повторится вновь.



*Мой прадед – Андропов Борис
Сафронович, к 40-летию Великой
Победы награжден Орденом
Отечественной войны II степени*